

ВЧЕРА НАЧАЛ СВОЮ РАБОТУ 1 КРАЕВОЙ С'ЕЗД ПОБЕДЫ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

21-го июня
1934 г.
№ 31 (309)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского рай-
кома ВКП(б), райисполкома
и райпрофсовета

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ЗНАТНЫМ ЛЮДЯМ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ—ДЕЛЕГАТАМ КРАЕВОГО С'ЕЗДА УДАРНИКОВ ОТСТАВАНИЕ НА ПАРОВОЙ—ПОЗОР ДЛЯ РАЙОНА

ВСПАХАНО НА 15 ИЮНЯ

Колхозы МТС	Прочие колхозы
2345 га	1592 га
33,5 проц.	21,2 проц.

Единоличники 1117 га 23,7 проц.

Всего по району надо вспахать	19222 га
Вспахано	5055 га 26%

Бурук 105	Херин 18
Заваль 63	Андрюш. 19
Сулкет 54	Амурск. 12
Нарымск 45	Тулюшка 16
Барлук 39	Или 12
М.-Ночерма 35	АН Станица 10
Уян 34	Куйтун 10
Наразей 28	Чеботариха 10
А.Н.-Завод 24	Хайхта 7

Б.-Кашелак, Броды, Каранпай, Мингатуй, Лястыва, Н.-Када, У.-Када, совсем не представляют сведения.

Прополото по району 945 га

Сводки о паровой и прополочной по нашему району на 15 июня внушают серьезную тревогу за выполнение в срок планов паровой и сохранения посевов от сорняков. Указа ия краевого комитета партии и крайисполкома и решение районного с'езда ударников не выполнены.

Такие позорные показатели работ на очередных важнейших участках борьбы за урожай можно объяснить исключительно только тем, что после завершения сева большинство руководителей сельхозсов и колхозов успокоились на достигнутых успехах в севе, допустили вредные настроения передышки, а за тем раскачки, которая длилась до 10 июня. Так например колхозы Куйтуна, Чеботарихи, Тулюшки до 19 июня почти не приступали к вспашке паров, а колхозы Б.-Кашелана, У.-Кады, Мингатуй и до сих пор продолжают топтаться на

одном месте. Ослаблено внимание и со стороны районных организаций. Уполномоченные райкома и рика, выехав из закрепленных за ними сельсоветов после окончания сева, до 20 июня сидели в районном центре и не руководили организацией работ по паровспашке и прополке полей в закрепленных за ними сельсоветах и колхозах.

Качество производимых работ по вспашке и прополке во многих колхозах не проверяется, огромная роль общественных инспекторов качества, которую они сыграли во время сева, не доценивается.

Все это говорит о том, что опыт достигнутых ударных темпов во время сева и то дороже время, которое было выиграно в результате коротких сроков сева растрачиваются не рационально.

Надвигается сенокос, с первых чисел июля уже должны развернуться работы по уборке сена. Не за горами хлебная уборка и озимый сев. Это требует огромного напряжения всех сил и не рациональная растрата времени преступна. Каждый день задержки взмета паров увеличивает напряженность последующих работ. Ни часа оттяжки, ни какой передышки допускать нельзя.

Вчера начал свою работу крайовой с'езд ударников. Наши делегаты на митинге перед с'ездом дали наказ к концу с'езда выполнить план паровспашки и закончить прополку полей. Этот наказ должен быть выполнен, надо только полностью применить все методы ударного труда, которые были в весеннем севе, шире развернуть соревнование и ударничество.

ОБРАЩЕНИЕ НАШИХ ДЕЛЕГАТОВ Ко всем рабочим совхозов, колхозникам и трудящимся единоличникам ТОВАРИЩИ!

Заслушав сообщения райкома и райисполкома о ходе хозяйственно-политических кампаний в нашем районе. Мы делегаты отжающие на первый крайовой победный с'езд ударников с удовлетворением отмечаем достигнутые в нашем районе успехи в весеннем севе. Этим успехам мы добились благодаря огромнейшей помощи нашего правительства и партии и личной заботы нашего любимого вождя т. Сталина. Под большевистским руководством крайовой партийной организации во главе с лучшим большевиком т. Разумовым. Под руководством районной партийной организации и Сталинских политотделов в совхозах и МТС.

Мы одержали победу в севе, но мы не закрепили тех ударных темпов в работе которых мы достигли в посевной. По паровспашке мы не выполнили указания крайкома и решения районного с'езда ударников, не выполнили план вспашки паров к дню от

крытия крайовой победной с'езда. А ведь мы на это имели все возможности об этом говорит работа передового колхоза „Победа“, который еще 15 июня на 100 проц., выполнил свой план вспашки паров. Мы делегаты—ударники колхозов и совхозов в числе 91 человек посланные вами на крайовой с'езде, призываем всех ударников совхозов и колхозов, всех рабочих, колхозников и трудящихся единоличников напрячь все силы к тому, чтобы хотябы к концу крайовой победной с'езда выполнить на 100 проц. план паровой вспашки.

Не растрачивайте завоеванные успехи во время сева. Используйте каждый день и каждый час для ударной борьбы за сохранение урожая, организуйте ударную работу на прополке наших полей от сорняков и вредителей.

Развертывайте ремонт сеноуборочного и хлебоуборочного инвентаря так чтобы с эти

ми кампаниями нам так же справиться успешно и в срок.

Не забывайте выполнение всех обязательств перед государством: по денежным платежам, мясоставкам, ремонту дорог и прочее.

Отезжая на с'езд мы надеемся, что вы действительно большевистски будете выполнять наш наказ и решение районного с'езда ударников.

Давайте же, товарищи, большевистски бороться за выполнение всех обязательств перед государством. За победное завершение победного года сельско-хозяйственного года.

Шире фронт социалистического соревнования и ударничества!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков и наш любимый вождь т. Сталин!

Да здравствует первый крайовой с'езд победы!

Делегаты 4 крайовой с'езда ударников.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ДОРОЖНОГО СТРАИТЕЛЬСТВА

В месячник дорожного строительства по нашему району должно быть построено новых мостов 36, руб 82. Отремонтировано мостов 55 и труб 50, отремонтировано дорог 125 километров.

Выполнение этого плана вполне возможно в течении месячника если—бы сельские советы, колхозы и все население действовали по—ударному выались за это важнейшее дело и полностью отработали то количество трудовых, которое возлагается по трудовой повинности.

Однако многие сельсоветы не чувствуют всей полноты ответственности за это дело. Вот например Сулкетский сельсовет, сорвал план заготовки лесоматериалов за зимний период и сейчас на работы не выслал ни одного человека, ни одной лошади. Привлеченные на работы в большинстве стараются лишь бы отбыть время, а не сделать больше и лучше. Установленные дневные нормы выработки не выполняются,

многие гражд. Куйтунского и Андришинского сельсовета пытаются доказывать о неспособности норм выработки, например по копке канав 3 в. м. в день, тогда как даже женщины очень легко выполняют эти нормы. Например колхозницы артели „Коминтерн“ Миллер Анна Андреевна и Потапович Марфа Яновлевна ежедневно, вместо полагающихся 6 в. м., выполняют по 7,48 в. м. и по 7,52 в. м. или на 125 проц. нормы. Эти колхозницы—лучший пример тому, как надо работать. Стыд и

позор тем мужчинам, которые отстают от женщин.

Время не ждет, до конца месячника остаются считанные дни. Если будет пропущено это время работы дорожного строительства будут сорваны. Опять останутся плехне дороги являющейся большим тормозом в выполнении всех хозяйственных работ. Сельские советы, организации и колхозы должны немедленно приступить и дать нужное количество рабочей и тяговой силы по предложенным нам планам.

Дорожники

СРЫВЩИКИ РЕМОНТА ДОРОГ НАКАЗАНЫ

Всем известно по плохим дорогам ездить нельзя. Плохие дороги портят упряжь, ломают телеги, мучают людей и лошадей и этим самым приносят огромные убытки сельскому хозяйству.

Отсюда вполне понятна задача для каждого гражданина, как можно быстрее и лучше привести в исправное состояние все дороги.

Для того, чтоб к участию в дорожном строительстве привлечь все трудоспособное население, введена обязательная трудовая повинность. Каждый трудоспособный гражданин должен отработать на ремонте и строительстве дорог 6 дней в течении года на этот—же срок привлекаются и лошади. Все уклоняющиеся от выполнения этой повинности несут ответственность в административном и судебном порядке. Несмотря на это по Куйтунскому сельсовету работы по ремонту дорог проходят безобразно

слабо, большинство населения и отбыванию трудовой повинности не привлечено и даже сами члены сельсовета оказались в числе срывщиков работ по дорожному строительству. К числу таких членов сельсовета относятся: Комин Вамилий, Константинов Герман и Семенова Мария. Они 16 июня на работу не выехали с своих 10 дворов, ни одного человека и ни одной лошади. Оказались и такие лица, как гр. уч. Пудова Миняйло Петр, который категорически отказался выполнять трудовую повинность.

Районная административная комиссия, решила наказать этих срывщиков дорожного строительства, Комин оштрафован на 90 руб. Константинов на 35 руб. Семеновой дано предупреждение, Миняйло оштрафован на 80 руб.

Адм. Комиссия

Образец добросовестного отношения к охране колхозной собственности

Лучший ударник колхоза „Красный шторм“ Тирских Константин Романович стоит на посту у колхозных амбаров. Ему колхоз поручил охранять свое имущество. В это время загорается его собственный дом и постройки, а в доме дети им угрожает уже опасность.

С большой тревогой Тирских получил вест о пожаре, но он на посту и бросить охрану не может и не бросил до тех пор пока не сменили Тирских пришел домой когда пожар уже сделал свое дело, дом и все его имущество сгорело, дети были спасены с седями.

Константин Романович показал образец самоотверженного отношения к охране социалистической собственности, он показал как каждый честный

колхозник должен хранить колхозную собственность.

За это он получил заслуженное вознаграждение. Самоотверженность т. Тирских должна служить примером для всех колхозников.

Сансин, Гаранин

Приказ

По Восточно-Сибирскому Краевому Управлению
Госстраха № 30.

11-го июня 1934 года.

Г. Иркутск.

7-го июня с. г. в колхозе „Красный шторм“ Усть-Кадинского сельсовета Куйтунского района произошел пожар в строениях колхозника тов. Тирских Константина Романовича.

Тов. Тирских в момент пожара находился на посту по охране колхозных амбаров и несмотря, что знал по пожару, не покинул поста впредь до посылки ему смены.

Отмечая этот факт как образец сознательного отношения к охране социалистической собственности ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Куйтунской инспекции Госстраха оплатить немедленно убыток строениям тов. Тирских в полной сумме оценки.

2. Выдать тов. Тирских помимо страхового вознаграждения за исключительно добросовестное отношение к охране социалистической собственности денежную премию в сумме 500 рублей.

Начальник В.-С. Краевого управления Госстраха Попов.

ПРОВЕРЯЕМ ДОГОВОР С КУЙТУНОМ БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

СТАТЬЯ ТУЛУНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ РАЙОННОГО СЪЕЗДА УДАРНИКОВ

Мы с Куйтунцами соревнуемся уже второй год. Два года боремся с ними за первенство, за ликвидацию отставания нашего района.

Наш Тулунский район в прошлом был прорывным районом по ряду хозяйственно-политических кампаний. В прорыве находились потому, что районное руководство, не приложившее всех усилий к организации масс на борьбу за выполнение решений партии и правительства. Зависело и от НАС САМИХ, от НАШЕЙ РАБОТЫ, а работали мы не совсем хорошо.

В эту весенне-посевную кампанию мы работали значительно лучше. Соревновались не формально, а на полях: за плуг, боронкой и сеялкой. Районное руководство — Райком ВКП(б), РИК сумели возгласить социалистическое соревнование, организовать массы на выполнение плана весеннего сева.

Поэтому и с севом район справился лучше. Закончил его на 25-30 дней раньше чем в прошлом году. Качество обработки земли и сева гораздо выше. Лучше поставлена массовая работа. В этом мы убедились на своих и Куйтунских колхозных полях, когда наша комиссия проверяла соц. договор.

Передовой в районе

Мы были в 5-ти колхозах Куйтунского района, особенно из них выделяется колхоз „Новый быт“ Каразейского с. совета.

Там есть хорошо оборудованные детсады, детплощадки, все дома радиофицированы. Колхоз имеет свой радио-узел. Хорошо организовано местное радиовещание, проводятся беседы, громкие читки, выступают самодеятельные кружки. В колхозе есть своя электростанция дающая свет своему населению. Строятся хорошие конюшни. Имеется показательный типовой скотный двор. Организовано не плохо общественное питание колхозники в прошлом году получили 9 кг. хлеба на трудодень.

В этом году, со слов самих колхозников, в колхозе получат еще больше. Там засеяно 800 га яровых.

Этот колхоз по праву считается передовым колхозом в Куйтунском районе.

В нашем Тулунском районе тоже есть передовые колхозы. Например: Краснознаменный

Призидиум райсполкома решил

За слабую подготовку школ к новому учебному году и задержку выплаты зарплаты школьным работникам, объявить выговор: Пред. Чебатарихинского сельсовета Плешанову, председателю Илийского сельсовета Михальскому и У. Кадинского сельсовета Иванову.

За систематическое пьянство и дискредитирование советских и общественных организаций снять с работы: председателя колхоза „Красный шторм“ Урбан, зав. У. Кадинской избой читальней Воронцову, инспектора РУМ Ларионова. Зав. Магавином У. Кадинского сельсо-

колхоз МТО „Красный октябрь“ в весенне-посевную показав исключительные образцы борьбы за сев. Качество удельное. Всходы хорошие он уже закончил взмет паров.

О сельхоз, артель имени Калинина
На ряду с передовыми колхозами в Куйтуне имеются такие колхозы, которые не дрались за качество и темпы. К таким относится артель им. Калинина, которая сеяла 35 рабочих дней. Агроправила нарушала на каждом шагу. Поля под яровые пахала на 6-10 сант., с огрехами. При бороновании сорняки с поля не убирались и не сжигались. В особенности плохая работа была в первой бригаде. Это по-прежнему всходы. Семена там разбросаны небрежно, места ми кучей, с большими огрехами, с плохой заделкой. Пшеница засорена сорняками, если не принять срочных мер ее прополке, то она может погибнуть.

Мы присутствовали, когда эта бригада сеяла коноплю. Нужно прямо сказать обработка земли и заделка семян в бригаде не выдерживают никакой критики. Задали вопрос бригадир:

—Можно-ли при такой обработке земли и заделке семян ожидать хорошего урожая?

За урожай не ручаюсь, нам лишь бы скорее выполнить план—ответил бригадир.

Разве у нас нет таких колхозов, бригад и людей? Конечно, есть. Например, в Никитинском колхозе „Обновленный путь“ колхоз „Большевик“ и др.

Нет заботы о лошадях

В проверенных колхозах Куйтунского района к лошадям относятся варварски. Например, в колхозе им. Калинина большинство побитых и исколеченных. Сбруя не подогнана, хранится под открытым небом. А когда колхоз вступил в сев, то все лошади были средней упитанности. Не лучшее отношение к коню и в других колхозах.

Бороться за хорошие, чистые пары

В Куйтунском и нашем районе паровспашка идет страшно медленно. На 10-мая план паровспашки по Куйтуну выполнен всего на несколько процентов, по Тулуну 13 проц.

Причины такой медленности кроются в том, что у отдельных руководителей и у колхозников закружились головы

от успехов весеннего сева. Решили сделать передышки: „Пусть, мол, лошади отдохнут“. Есть колхозы, которые отдыхали по 4 и больше дней (колхоз „Красная Нива“—Тулун). Эта передышка вредная передышка. Она направлена к снижению борьбы за высокий урожай, к снижению трудоемкости.

Задача обоих районов—усилить борьбу с такими настроениями, ударить по ним крепко, со всей силой.

О социалистическом соревновании и трудовой дисциплине

Многие из Куйтунских колхозников не знают, что они соревнуются с Тулунским районом. Например, в колхозах им. Калинина и им. Воронкова о соц. соревновании с Тулуном знают только председатели колхозов. Поэтому и неудивительно, что в этих колхозах соревнование развито слабо. Ударники не выделяются и не поощряются.

Ни бригады, ни звенья ни отдельные колхозники не соревнуются между собой. Вряд ли колхозов нет ни одного заключенного договора на соц. соревнование. Отсюда и понятно, что колхоз им. Калинина вместо 18 рабочих дней сеял 35.

Задача обоих районов всех колхозов и в отдельности колхозников—по-боевому взяться за исправление всех допущенных недоделок в дальнейшей практической работе.

Заключенный договор между р-нами должен выполняться по всем пунктам и раздлам. Мы должны добиваться выполнения и перевыполнения взятых на себя обязательств, показывать образцы на паровспашке, прополке, в подготовке и проведении уборочной и в зернопоставках. Проверять ход соревнования не только по телефону, но и как можно чаще практиковать выезды в район на поля.

Мы должны еще крепче взяться за реализацию соц-договора, шире развернуть соревнование в своем районе между колхозами, бригадами, звеньями отдельными колхозниками. Добиться выполнения всех хозяйственно-политических обязательств 1934 г.

Пред Тулунской делегации Котляр. Агроном Яковлев Предколхозов: „Красный Орел“ Абуздин, „Путь Ленина“ Попов. Инспектора качества: Утин, Полевин, Тиачев, Мельников, Середа.



Ударницы колхоза „Новый быт“ на прополке

О ЛЕТНЕМ УЧЕТЕ СКОТА В 1934 ГОДУ.

Постановление Крайкома ВКП(б).

Придавая предстоящему учету скота особое значение в деле организации социалистического животноводства и мероприятий по развитию поголовья скота в крае—Крайком ВКП(б) постановляет:

1. Обязать секретарей райкомов взять под непосредственный контроль организацию работы по предстоящему учету поголовья скота и всех объектов обложения сельскохозяйственным налогом, добившись также полного охвата учетом поголовья городов, городских поселений, рабочих поселков, скота совхозов, колхозов, госучреждений и организаций.

2. Крайком решительно предостерегает против повторения финорганами практики прошлого года, когда учет сопровождался серьезным преобразованием хозяйств, несоблюдением с.-х. валогом, и недоучетом скота, в особенности тех видов его и возрастных групп, которые не подлежат обложению и страхованию (молодняк), а также скота, находящегося в городских поселениях.

3. Президиуму Крайисполкома установить дифференцированные сроки проведения учета для каждого района в отдельности, организовав систематической, тщательный контроль за их выполнением и своевременным представлением итогов учета скота в крае.

4. Предложить райкомам:

а) оказать финорганам и инспекторам Нархозучета необходимую помощь;

б) тщательно проверить состав сельских налоговых учетных комиссий и отобрать сельсоветских уполномоченных из числа районных работников;

в) выделить бригадиров для проведения 10 проц. контрольной проверки учета из числа районного актива.

5. Обязать райкомы и начальников политотделов МТС и совхозов обратить особое внимание на организацию первичного учета, в частности, проверку учетной документации (инвентарные списки в колхозах, правильное выполнение хозяйственной карты; проведение подворных обходов и проверки фактического наличия скота в бригадах, фермах, скотных дворах, табунах.

6. Крайком предупреждает райкомы против недооценки кулацкой политики укрытия скота в колхозно-крестьянском секторе, а также проявлений антигосударственных тенденций в государственном животноводческом секторе, направленных к искусственному преуменьшению размеров поголовья. Крайком обязывает организовать общественный контроль за ходом учета скота, путем обсуждения итогов учета на собраниях бригад, собраниях колхозников и единоличников, превратив учет скота в политическую кампанию смотра животноводства, на основе проработки решений ЦК и Крайкома о сохранении и развитии животноводства.

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

ТРЕБУЕТ БОЛЬШЕГО ВНИМАНИЯ

Кажется всем должно быть понятно, что хорошо организованная дошкольно-воспитательная работа детей, через летние площадки и постоянно действующие очаги является одним из необходимых условий организационно-хозяйственного укрепления колхозов и совхозов. Организация этого дела во первых освобождает женщину от ухода за детьми для непосредственного участия в строительстве колхозов и совхозов, во вторых помогает лучшему воспитанию будущей смены, возмужает с раннего детства основы коммунистического сознания. Поэтому четкая и правильная организация работы дошкольных учреждений является сейчас одним из ударных участков работы районо и райзо.

Как-же в нашем районе обстоит дело с организацией этих дошкольных учреждений. По контрольным цифрам крайоно и крайзу на летний период этого года, нам необходимо было развернуть 30 дошкольных детских учреждений с охватом 1200 детей из них 50 проц. закрыть в стационарные, постоянно действующие очаги. На 15 июня открыто только 15 детплощадок с охватом 664 чел. или 50 проц. к плану.

Надо отметить, что откры-

тие этих учреждений встречает большое сопротивление многих председателей колхозов. Колхозы, их правления и председатели не проявляют особого интереса к какой-либо работе о детских учреждениях. Необходимых продуктов не дают, подсобных хозяйств не выделяют, а ведь это значит для кохоза выделить га дошкольника, прикрепить молочного скота и проч. А в этом упирается хорошая постановка работы. Как могут продолжать работу даже существующие детские очаги, когда они кроме муки ни чего не получают. Плохо поставлено дело и с оборудованием очагов и площадок.

Вопрос зарплаты работников дошкольных учреждений тоже очень большое место, многие сельсоветы задерживают зарплату и отпуск средств, особенно в этом отношении отличаются Куйтунский и Карымский сельсоветы. Райисполкому и райзо необходимо заставить председателей колхозов и совхозов больше заботиться о дошкольных учреждениях, чтобы наши очаги и площадки работали образцово чтобы женщина могла уделять все свое внимание выполнению производственных работ, особенно сейчас в летний и осенний перепод.

Ористова

Очаг без призора

Карымский деточаг обелуживает в основном детей рабочих лестранхоза, состоит он на бюджете сельсовета, но не лестранхоз и не сельсовет об этом очаге не беспокоятся. средств нет, дети спят на своих полях, продукты тоже

нет, ОРС в отпуске продуктов отказывает, отказывает и сельпо, заявляя, что у нас на это нет фондов.

Кто-же все таки должен заботиться об очаге и снабжать его всем необходимым.

Ступин

Пьянки-Крах

ТИРАЖ ЗАЙМА ОТМЕТИТЬ УСИЛЕНИЕМ ПРИТОКА ПЛАТЕЖЕЙ ПО ПОДПИСКЕ

20 и 21 июня в г. Свердловске состоялся первый тираж займа второй пятилетки, первого года выпуска.

Усилением размещения нового займа—второго года выпуска и ускорением платежей по подписке, встречаются трудящиеся страны первый тираж.

По нашему району реализация займа проведена, но само поступление денежных средств идет крайне слабо, план выполнен только на 20 проц. Особенно слабо поступают средства с сельского населения колхозников и единоличников. Сельские комсомолы, сельсоветы и актив, закончив размещение займа на этом и успокоились. По таким крупным сельсоветам района, как **Уянский, Барлукский, Б-Кашеланский** на сегодня не поступило ни одной копейки платежей по новому займу.

Серьезного внимания требует вопрос обслуживания займодержателей. В этом отношении дело крайне безобразно, целый ряд организаций, учреждений, колхозов, с. сове-

тов до сих пор не получили облигации займа 2-ой пятилетки 1 года выпуска, а в ряде случаев получили, но не раздали их подписчикам. В результате такого бездушного, бюрократического отношения к займам и займодержателям, многие будут лишены возможности участвовать в тираже займа, который уже начался потому, что у них нет на руках облигаций, этого допустить нельзя до опубликования результатов тиража каждый подписчик должен на руки получить облигации.

Сейчас необходимо усилить работу по сбору средств по подписке на заем 2 года выпуска, с тем расчетом чтобы к 1 июля план был выполнен полностью, внесены 1 и 2 платежи по коллективной подписке и закончена продажа облигаций за наличный расчет. Для этого надо оживить работу селькомсов и уполномоченных сборщиков средств. Взять их работу под повседневный общественный контроль.

Шерстнов

Позорный список

Руководителей организаций до сих пор не получивших и не раздавших подписчикам облигации займа 2-й пятилетки, первого года выпуска, которые достойны внимания районной прокуратуры:

Пред. райкресткома
Стройинспекция свиносовхоза.

Пред. рабочкома МТС.

Председатели: Завальского, А. Н. Станичного, Н. Кадинского, Барлукского, У-Кадинского, А. Н. Заводского, Андришинского, Чеботарихинского сельсоветов.

Председатели: А. Н. Станичного, У-Кадинского, Хахтского и Уянского сельпо.

КТО ВИНОВАТ?

Растраты ценностей, товаров и денег, в системе торгующих организаций района, с самого начала 1934 года, приняла эпидемический характер. Только по системе райпотребсоюза на 1 июня с. г. сумма растрат достигла 22011 руб. а вместе с 1933 годом она составляет 33809 руб. Если сюда еще прибавить те растраты которые имеет система „Воссибторг“ (бывш. горт) то сумма увеличится до 40000 руб. Какое колоссальное хищение социалистической собственности! Эти цифры говорят сами за себя и в комментариях не нуждаются.

В чем и где причины порождающие растраты? Можно ли было их предотвратить? Конечно можно, только сами руководители, как кооперации, так и „Воссибторга“ не хотят понять того, что к вверенным им ценностям танут свои поганые руки классовые враги, разложившиеся элементы воры и жулики, всякого рода авантюристы, не проявляют необходимой бдительности при приеме на работы.

При приеме на работы связанные с доверием ценностей должна быть тщательная проверка тех людей которым они их доверяют. Недостаточно от поступающих требовать документы, Если человек не достаточно известен, внушает сомнение, никто его не рекомендует на работу, лучше от таких людей отказаться.

Практика—же приема на работы в качестве продавцов и других работников, которым вверялись ценности, в системе райсоюза, дает разитель-

ные примеры того на сколько люди безответственно относились к этому делу, а иногда в качестве продавцов посылали заведомо не годных людей и явных авантюристов.

По рекомендации председателя Куйтунского сельпо Боброва в Андришинское отделение сельпо в качестве продавца был послан некто Максименко, не имевший при себе ни каких документов удостоверяющих его личность. Этот явный авантюрист, „проработав“ несколько дней, захватил 3000 рублей сбежал. В Хахтское сельпо продавцом был послан некто Ногин, за несколько дней скопив 3000 руб тоже сбежал. На работу Ногин был принят опять—же без документов только на основании того, что он сам рекомендовался хорошим работником, а для руководителей райсоюза и сельпо этого было достаточно.

Достоин особого внимания аналогичный пример приема на работу Райсоюзом некоего Сабыкова этот случай произошел довольно просто. 26 мая с. г. в кабинет председателя Райсоюза **т. Камарова** явился незнакомый с монгольским лицом и бурятским акцентом языка лет 23—х лет, назвавший себя Сабыковым Жорисом. Он обратился к председателю правления с просьбой принять его на работу. При этом он предъявил паспорт на имя Сабыкова и удостоверение с места последней работы, этого оказалось достаточно, мнимый **Сабынов** в один миг на значается продавцом в **Харикское сельпо**. Тогда, как на па-

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ФИНАНСОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ

С 1 июня по 1 августа проводится конкурс—смотр системы сельхозбанка. Этот 2 месячный смотр преследует цель перестройки и улучшения работы всей системы сельхозбанка на основе решений XVII партсъезда.

ЗАДАЧИ СМОТРА:

1) Не допускать беспланового строительства по совхозам и МТС. 2) Добиться полного и в срок, выполнения плана строительства. 3) Добиться снижения себестоимости строительства. 4) Полностью мобилизовать внутренние средства организаций для капиталовложений предусмотренных планами.

Добиться 100 проц выполнения плана мобилизации денежных средств, ликвидировать все просрочки по ссудам и полного внесения средств неделимых фондов колхозов на капиталовложения, отчисленных в 1933 году.

Также добиться полного использования по назначению производственных кредитов и кредитов на приобретение скота для бескорневых колхозни-

ков. Вот те основные задачи которые стоят перед смотром.

Начало этого смотра показало очень плохие показатели. По совхозам и МТС до сих пор нет смет по строительству, в то—же время бюджетные ередства расходуются не по назначению. Например Ленинский Свиносовхоз забил в неплановое строительство 13 тыс. рублей, совершенно срывая плановое строительство. Собственных капиталовложений в строительство нужно было внести 35700 руб, ничего не внесено. Такие же безобразные факты выявлены и в зерносовхозе, правда только в меньших размерах.

По мобилизации денежных средств так—же большой просрочив. Большие просрочки суд, особенно по таким колхозам, как! „Ленинский путь“ им. Бурлова „Коминтерн“ Имени Ленина (чеботариха). Они имеют просроченных ссуд на 13000 руб и только потому, что руководители этих колхозов не хотят правильно планировать финансовое хозяйство своих колхозов.

Плохо дело с использованием кредитов отпускаемых государством для колхозов. Многие колхозы, несмотря на большую нужду в кредитах, не получают их. „Советская сибирь“, „Заветы Ильича“ и другие.

Все это требует большой и напряженной работы с которой сельхоз банк своим аппаратом успешно справиться не сможет, нужна большая по-

ци.

Вот еще один случай касающийся работников низовой кооперативной системы. Председатель Барлукского сельпо Рабалицкий и член правления Шавлинский в декабре м. г., снимая остатки товаров у продавца Боровского отделения сельпо, показали наличие в 10000 руб тогда, как на деле было всего только на 4000 руб. Таким образом они скрыли растрату продавца Осипова на 7000 руб. Осипов был оставлен на работе и продолжал разхищать кооперативные ценности, и наконец по совету самого Рабалицкого Осипов 26 января сбежал. Из этого ясно, что сами правленцы полагали растратчику, но где же спрашивается была ревизионная комиссия сельпо и райсоюз и несмотря на неоднократные сигналы со стороны пайщиков о не благополучии, Рабалицкий продолжал председательствовать в сельпо до 10 июня.

Надо сказать, что если Райсоюз в ближайшее время не пересмотрит состав работников своей системы, не очиститься от негодного хлама и в будущем будет вербовать на-

работу преступников и не оживит работу ревизионных комиссий, не повысит ответственность за работу своих работников и работников сельпо дело у него не улучшится.

Несколько слов о ревизионных комиссиях. Как правило они не работают, а в большинстве сельпо их фактически нет. Вот наше Куйтунское сельпо, наиболее живое и богатое по товарообороту, но в нем с начала 1934 года еще не было ни одной ревизии, председателю ревизкома **т. Солоненко** неоднократно напоминалось о проведении ревизии, но он не делает и очевидно ждет какого то иного воздействия. Точно такое—же положение и с ревизкомом райсоюза, председателю ее **т. Орлов** оказывается на столько популярен, как пред. ревизкома и настолько связан с райсоюзом, что новый председатель райсоюза **т. Комаров** не был знаком с ним до 11 июня, а познакомились они только в прокуратуре на совещании по борьбе с растратами. Работа ревизионных комиссий должна быть оживлена и в самое ближайшее время.

Мавров.

спорте и удостоверении видна явная подделка фамилии Сабыкова и противоречивые данные об обладателе паспорта. Значит год рождения 1916 в то—же время он военнопленный, но это было не важно для райсоюза.

Этот тип, должно быть зная доброту руководителей райсоюза пришел туда с заранее обдуманной целью—похитить побольше кооперативных денег и осуществить эту цель он не замедлил. 11 июня он, забрав 3700 руб, выручки, скрылся. Только благодаря своевременно принятым мерам в ночь этого—же числа он был задержан на ст. Харик. Произведенной ревизией у его обнаружена кроме этого растрата 744 рубля.

Из обнаруженного письма к другу, выявлено настоящее лицо этого авантюриста. Оказывается он вовсе не Сабыков а кулак Даширов. В своем чрезвычайно циничном письме Даширов издевается над работниками райсоюза, что ему кулаку, под маркой „бедняка“ просто удалось обмануть, кооператоров и без всякого риска занять теплое местечко продавца. В восторге от этого Даширов доходит до забвения восклицает многосyllableное ура!—Я кулак устроился продавцом, теперь я бедняк—кооперативный работник ха—ха—ха!!!

Спрашивается неужели и из этого случая работники кооперации не извлекут для себя урок. Он крепко бьет по их слепоте и близорукости. Приведенных случаев достаточно для того, чтобы сказать, что виновники растраты это сами руководители коопера-

ции.

Вот еще один случай касающийся работников низовой кооперативной системы. Председатель Барлукского сельпо Рабалицкий и член правления Шавлинский в декабре м. г., снимая остатки товаров у продавца Боровского отделения сельпо, показали наличие в 10000 руб тогда, как на деле было всего только на 4000 руб. Таким образом они скрыли растрату продавца Осипова на 7000 руб. Осипов был оставлен на работе и продолжал разхищать кооперативные ценности, и наконец по совету самого Рабалицкого Осипов 26 января сбежал. Из этого ясно, что сами правленцы полагали растратчику, но где же спрашивается была ревизионная комиссия сельпо и райсоюз и несмотря на неоднократные сигналы со стороны пайщиков о не благополучии, Рабалицкий продолжал председательствовать в сельпо до 10 июня.

Надо сказать, что если Райсоюз в ближайшее время не пересмотрит состав работников своей системы, не очиститься от негодного хлама и в будущем будет вербовать на-

Мавров.

ПО ЗАСЛУГАМ

Продавец А. Н. Станичного сельпо **Герасюк П. А.**, пользуясь безконтрольностью со стороны правления и ревизкома, за счет кооперативных средств решил устроить свое благополучие. На деньги кооперации он приобрел вторую корову, швейную машину и много других ценных вещей и таким образом с января месяца растратил 2405 руб. Из этой суммы 1380 руб. он уп-

латил, остальные остались за ним.

30 мая растратчик оказался на скамье подсудимых. Народный суд дал наказание по заслугам—5 лет лишения свободы с возмещением причиненных убытков сельпо.

Этот приговор должен послужить уроком для всех, кто попытается посягать на кооперативную собственность.

Комаров, Леона

Страна встречает героев Шмидт и Ушаков в пролетарской столице

5 июня десятки тысяч удальцов Московских предприятий с развернутыми красными знаменами, оркестрами, портретами Шмидта и Цветаева пришли на Беломорско-Балтийский вокзал встретить руководителя отважных Челюскинцев Шмидта — популярнейшего плярного исследователя и начальника спасательной экспедиции Челюскинцев Ушакова.

На перроне вокзала выстроился почтенный караул.

В 11 часов 40 мин. под звуки интернационала останавливается поезд. Шмидт, и Ушаков выходят из вагона.

Дружеские рукопожатия. Шмидт, Ушаков, Куйбышев, Уншлихт и все встречавшие выходят на вокзальную площадку.

Гремят оркестры. На залитой народом площади перекапываются возгласы: Да здравствует Отто Юльевич, „Привет героям арктики“.

С необычным подъемом от

крывается митинг. На трибуне Уншлихт он говорит о том, как правительственная комиссия по оказанию помощи Челюскинцам во главе с Куйбышевым, при ближайшем участии т. Сталина, разработала широкий план спасения Челюскинцев и с быстротой и твердостью, свойственной большевикам привела его в жизнь. Уншлихт подчеркнул беззаветную храбрость героев — летчиков, выполнивших мужественно задания по спасению Челюскинцев.

Вечером 5 июня начальник экспедиции „Челюскина“ и начальник главного управления северно-морского пути Отто Юльевич Шмидт был принят т. Сталиным, Кагановичем, Ворошиловым, Ордженикидзе, Куйбышевым, Ждановым и Ягода.

В товарищеской беседе т. Шмидт рассказал некоторые эпизоды своего 2-х месячного пребывания на льдине и своего путешествия.



НА СНИМКЕ—СПРАВО НА ЛЕВО: Начальник экспедиции проф. О. Ю. Шмидт, капитан „Челюскина“—В. И. Воронин. Внизу—радиотехник „Челюскина“—Э. Т. Кренкель. Благодаря его самоотверженной работе, радиосвязь с лагерем т. Шмидта была все время непрерывной, что сильно облегчило работу экспедиции по спасению челюскинцев.

Отдел исправительно-трудовых работ — важный участок работы

На районном отделении исправительно-трудовых работ (РОИТР) лежит большая и ответственная работа, проводить в жизнь исправительно-трудовую политику нашей власти, которая ясно выражена в исправительно-трудовом кодексе следующим образом: „исправительно-трудовая политика преследует цели: а) ставить осужденных в условия преграждающие им возможность совершения действий наносящих ущерб социалистическому строительству, б) перевоспитывать и приспособлять их к условиям трудового общежития, путем направления их труда на общественные цели и организации этого труда на началах постепенного приближения труда принудительного, к труду добровольному, на основе сопереживания и ударничества“.

В осуществлении этих задач наше районное отделение исправительно-трудовых работ в настоящее время ведет работу не сравненно лучше по сравнению с той, которая была раньше. 70 проц. всех исправитработников охвачены общественно-исправительными работами, тогда, как в прошлом, когда отделение возглавлялось Шарафудиновым, из 270 чел. осужденных, охвачено было только 45 человек.

В настоящее время 100 человек отбывают работы по месту своей службы. Целые команды исправитработников работают в разных организациях, (совхозы, МТС и пр.) команды возглавляются надзирателями, которые помимо организационной работы ведут воспитательную работу. Там посредством труда подкрепленным воспитательной работой передельвается сознание людей пошатнувшихся в обществе.

Результаты этой работы видны, люди заметно исправляются и при-

мыкают к общему коллективу строителей социалистического общества. Так с начала 1934 года 27 человек показавших лучшие образцы соревнования и ударничества на общественно-полезных работах, получили досрочное освобождение, а многие из них даже премированы.

Помимо этого РОИТР выполняет государственный промфинплан, путем отчисления в государственный бюджет 25 проц. заработка исправитработников.

При такой большой работе РОИТРА, однако, находят люди и организации способные недооценивать, всячески тормозить и срывать его работу. Вот например наш Иркутский зерносовхоз не отчислил роитров за 1933 и 1934 год 2198 руб., свиновхоз 2000 руб. Работники совхозов хорошо знают, что эти деньги нужно платить, у них имеются списки исправ. работников. После этого становится не понятным почему все таки деньги не вносятся, очевидно ведающие этой работой совхозские „чинуши“ тоже нуждаются в применении по отношению к ним соответствующих мер исправления.

Еще хуже дело обстоит с лесхозом. Весь период лесозаготовок на уч. Широкие Кочки работала команда исправ. работников. По договору ЛТХ должен уплатить 2000 руб. возмездия за все то, что эти деньги удержаны из заработка исправ. работников, но израсходованы на свои нужды ЛТХ. Директора Функе и бухгалтера Попова, это должно быть несколько не беспокоит они способны считать РОИТР такой организацией, которая не способна что-либо сделать.

Необходимо таких работников призвать к порядку и заставить их уважать законы исправительно-трудовой политики—Советской власти.

Стоящие теперь в Германии у власти фашисты хватали перед всем миром, что они—де являются той партией, которая „уничтожит коммунизм“. Фашисты, действительно, пытаются уничтожить Германскую компартию. Они зверски расправляются с коммунистами и революционными рабочими, бросают их в тюрьмы и концлагеря, отправляют на принудительные работы, а многих казнят.

И все же, почти полтора года прошло после прихода фашистов к власти, а фашистам не удалось уничтожить коммунистическую партию. Партия продолжает с неубывающей энергией вести в подполье борьбу против фашизма, за пролетарскую революцию. Рабочие массы оказывают все более энергичное сопротивление фашистам.

Вот несколько примеров, показывающих, как рабочие дают отпор фашистской политике наступления на рабочий класс.

Фашисты уничтожили профсоюзную организацию на заводах и создали фашистские „советы доверенных лиц“, которые верой и правдой должны служить капиталистам. Кандидатуры в эти „советы доверенных лиц“ выдвигают фашистские организации совместно с хозяевами фабрик и заводов. Рабочие не имеют права обсуждать эти кандидатуры и выставлять свои. А голосовать рабочие обязаны.

При выборах „советов доверия“ на огромном заводе Сименса в Берлине почти половина рабочих, несмотря на весь фашистский террор, голосовала против фашистского списка. Рабочие других заводов просто бойкотировали выборы. На некоторых заводах рабочими, несмотря на угрозы фашистов, удавалось выставлять и выбирать своих собственных кандидатов.

Сами фашистские вожди вынуждены признать, что результаты выборов являются „омерзительным для фашизма“.

Плохо помогают в работе РОИТРСельсоветы. В каждом сельсовете имеются списки исправ. работников. Казалось-бы сельсоветы должны быть заинтересованы в полном охвате всех осужденных находящихся на их территории, но этого нет. Многие председателей дают возможность исправ. работникам уехать от работы. Например Хоров, пред. Бардуковского сельсовета выдал исправитработникам справки на получение паспортов и они выбыли из района. Председатель Улянского сельсовета Шендрик, надзирателя роитр Мартынова пытался выгнать из сельсовета заявляя, что „сейчас посевная и некогда заниматься исправлением людей“.

Такова на сегодня работа районного отделения исправитработ. Не следует забывать, что этот участок работы призван выполнять задачу перевоспитания и исправления неустойчивых элементов общества, преступной ногой переступающих его грани.

Турьялов

ФАШИСТЫ ПРОСЧИТАЛИСЬ

На попытку сбить зарплату рабочих ряда заводов Германии отвечают забастовками. Так, на автомобильном заводе Опполя предприниматели собирались снизить зарплату на 8 процентов. Рабочие в ответ объявили забастовку. Полиция и штурмовики пытались арестовать руководителей забастовки. На защиту их единодушно выступили все рабочие завода. Полиция и штурмовики должны были отступить.

Видя, что одними преследованиями нельзя сломить сопротивление рабочих, фашисты начинают искать другие ходы. Они выступают перед рабочими с речами, в которых слегка попрекают капиталистов за „невнимание к нуждам рабочих“, в то же время призывают рабочих учитывать „тяжелое положение промышленности“ и... согласиться на дальнейшее ухудшение своего положения. Капиталисты жиреют, а рабочих фашисты призывают еще туже стягивать пояса.

Недовольство рабочих фашистским режимом растет. Коммунистическая партия разъяряет рабочих, в чем причина их тяжелого положения. Она открывает им глаза на обман фашистов. Она организует силы рабочих для отпора наступлению фашизма. Компартия Германии распространяет сотни тысяч своих нелегальных газет и листовок. Она ведет свою работу у станков, на рыночных площадях, в домах—езде, где собираются рабочие. Германские коммунисты мужественно ведут борьбу, находясь постоянно под угрозой ареста, фашистского судачка и казни.

Многие коммунисты, схваченные палачами с такими бесстрашием разоблачают на суде фашистов, что мужество их привлекает на сторону компартии все новых и новых рабочих.

Несмотря на весь террор фашистов, коммунистическое революционное движение в Германии продолжает расти и крепнуть.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПЕЧАТЬ ОТМЕЧАЕТ УСПЕХИ СССР В БОРЬБЕ ЗА МИР

(Москва тасс) Установление нормальных дипломатических отношений между Советским Союзом и Румынией, а также между Советским Союзом и Чехословакией, является крупным успехом Советского Союза в борьбе за мир и безопасность народов. Французские и Турецкие газеты рассматривают это событие, как крупнейший успех Советской дипломатии. Влиятельная Китай-

ская газета „Джун-Бао“ подчеркивает, что СССР является единственной страной борющейся за мир. Последовательность и правильность политики СССР, пишет газета, служит прекрасным примером для всех стран.

Советы министров Румынии так-же Чехословакии одобрили установление нормальных отношений с СССР.

Еще раз о Пешакове

Председателю Чебатарихинского сельсовета Пешакову все не печет. В конце прошлого года он был послан на работу в МТС откуда бежал, выбрасив свой партийный билет в райкоме. После этого, одумавшись не надолго, со слезами упрашивал бюро райкома оставить его в партии, обещал исправиться, стать дисциплинированным коммунистом. Питая надежды на его исправление, Райком оставил его в партии и послал на ответственную работу председателем Чебатарихинского сельсовета.

Не так давно, а именно в „святую троицу“ Пешаков организовал пьянку и со всей своей пьялой компанией фигурировал в газете „Коммунар“ за это райкомом он был награжден строгим выговором с предупреждением. А что дальше, исправился-ли хоть сколько нибудь Пешаков или хотя подаст-ли какие нибудь надежды на его? Ответ на этот вопрос один, что Пешаков липовый коммунист и совершенно излишни все старания Райкома добиться его исправления.

Сейчас перед сельсоветами большая и ответственная работа по сельхозналогу, 17, июня под давлением со стороны, Пешаков на-

начает заседание налоговой комиссии, а сам уехал в с. Тулушка пьянствовать, а заседание конечно сорвалось.

Безответственность и разгильдяйство, сопровождаемые постоянными попойками председателя липового коммуниста Пешакова довели до полного провала всех работ. Мяса и молокопоставки проваливаются. Мобилизация денежных средств не движется с места. Школьные работники не могут получить зарплату. Бездействует и зам. по финансовой части Любочка, они только препираются между собой, упреля один другого в бездействии и обнищании не делают. Средства расходуют помимо госбанка и уже имеется растрата в сумме 288 руб.

Как только кто-либо попытается Пешакова призвать к порядку он садится на любимый коньяк: „уйди с работы, выброшу партбилет“ и проч. Пора бы районным организациям посерьезнее посмотреть на руководителей Чебатарихинского сельсовета. Р. И. А.

По газетным заметкам

По заметке опубликованной в № 26 „Коммунара“ под заголовком „Мартусов не помогает партгруппе и колхозу“, партгруппа колхоза „Победа“ сообщила свое решение опровергающее эту заметку. В этом решении указывается, что Мартусов помогал колхозу в проведении сева.

По заметке в „Коммунаре“ № 15 под заголовком: „кто такой Бурков и его родственники“ произведенной проверкой установлено, что Бурков до вступления в колхоз бедняк и ни чего общего с принадлежностью к кулакам не имеет.

Ответ. редактор И. УВАРОВСКИЙ

Готовься к поступлению в среднюю школу.

Куйтунская неполная средняя школа (бывшая Ш. К. М.) производит набор учащихся в 1-й, 5-е и 7-е классы. К заявлению о приеме в 5-е и 7-е классы приложить следующие документы: 1. Подлинник—свидетельства об окончании начальной школы (для поступающих в 5-е классы) и свидетельство об окончании 6-го класса (для поступающих в 7-е классы) 2. Метрическую выписку о рождении. 3. Справка о социальном положении родителей. Запись в 1-й класс всех детей 8 и 9 лет, ранее не учившихся, живущих на территории Куйтунского с.-совета (кроме Дулепова) и неохваченных образцовых школой, производится в обязательном порядке с 15-го по 25 августа с. г.

Все поступающие в 5-е и 7-е классы с 20-го по 25-е августа держат приемные испытания по всем предметам за исключением истории, обществоведения, Ф. К., ИЗО и МУЗО. Приняты будут только выдержавшие испытания по всем предметам входящих в круг испытаний.

Начало занятий 1-го сентября 1934 года.

Врид. Директора школы Потемин.